

# 中央媒体聚焦胡国涛舍己救人事迹

全国网友缅怀致敬

**本报讯(记者周阳)**即将年满18岁、刚收到大学录取通知书的胡国涛,在咸宁为解救落水男童,将生命永远定格在舍己救人的英勇瞬间。9月16日,本报以《青春定格在舍己救人英勇瞬间》为题刊发报道后,迅速引发社会各界广泛关注,新华社、人民日报等中央媒体微信公众号、中央政法委长安剑微信公众号相继转发相关报道,全国各地网友纷纷缅怀致敬。

胡国涛的母亲是咸安人,后嫁到浙江仙居。胡国涛此次来到咸宁,正是利用暑假时间探亲。8月15日11时许,咸安区马桥镇严洲村殷家畈段的淦河支流

处,一名10岁男童不慎落入河中。危急时刻,胡国涛没有丝毫犹豫,纵身跃入河水中,朝着落水男童方向奋力游去。一同施救的还有45岁的方伟。最终,方伟拼尽体力透支,在岸边人协助下,将落水男童救上岸;而胡国涛身陷深水区,手脚已不听使唤,最终因体力不支沉入水中,不幸牺牲。

“这份恩情,我们全家一辈子都不会忘记,会教孩子永远记得这位英雄哥哥。”事发当日,被救男童家属专程向胡国涛亲属送上锦旗和手写感谢信。9月8日,咸安区委政法委召开见义勇为通报表扬会,将见义勇为行为确认证书郑

重交到胡国涛家属手中,对胡国涛舍己救人的英勇事迹予以高度肯定,向其亲属表示崇高敬意。

在各大媒体的报道评论区,广大网友的留言满含深情,字里行间皆是对胡国涛的缅怀与敬意:“舍己救人,英雄无畏,一路走好,我们的英雄。”“当善良成为本能,平凡人便是照亮人间的太阳。”“心疼!痛惜!一个即将踏进大学校门的学生。致敬!英雄一路走好!”“胡国涛同学,一路走好!这个世界因你的到来而更加温暖!”“你永远是中国好男儿!动情、动容、不舍,一路走好!”……

咸安公安  
举行专题培训

## 提升戒毒康复 人员管控效能

**本报讯(记者葛利利  
通讯员毛旭)**9月18日下午,市公安局咸安区分局组织召开戒毒康复人员管控工作专题培训会,旨在全面提升辖区戒毒康复人员管控工作的专业化、规范化水平,助力戒毒康复人员顺利回归社会。辖区戒毒康复中心负责人、全体禁毒社工及各派出所禁毒联络员参加培训。

本次培训系统讲解戒毒康复人员风险评估与分类管控等实操重点,帮助参训人员精准掌握最新政策、工作方法和沟通技巧。

会议特别设置交流讨论环节,与会代表踊跃发言,就动态管控、出所衔接等具体工作中遇到的难点问题进行深入探讨。

会议强调,要严格落实动态管控各项措施,定期组织信息比对确保数据准确;规范出所衔接流程,及时接回戒毒人员并签订协议;对脱管失控人员全面落实走访调查;加强“人户分离”人员管理,建立双向通报机制,确保管控无死角。

此次培训有效提升一线工作人员的业务能力,为更好的服务戒毒康复人员,维护辖区和谐稳定奠定坚实基础。



了政策迷雾,又补齐了技能短板。通过政策解读,我清楚了退役军人创业贷款贴息、税收减免等具体利好;在AI模拟面试中,系统精准指出了我简历撰写和临场表达的不足,这些都是‘职场硬通货’!”

市退役军人事务局相关负责人介绍,本次培训是构建退役军人服务保障

体系的关键一环。下一步,该局将打造“培训-就业-服务”全周期闭环,通过定期举办专场招聘会、提供“一对一”职业介绍服务、落实创业孵化基地扶持政策等举措,持续跟踪参训士兵就业动态,确保每位退役士兵都能在地方经济建设中找到合适舞台。



黎仁珍,1974年8月生,通城县隽水镇人,1993年12月入伍,服役于27军79师工兵营,1996年12月退伍。在1996年河北省洪灾抢险斗争中,连续奋战11个昼夜,转战邢台、沙河等6市县和数十个村庄,行程1000余公里,抢救被洪水围困群众455人,运送救灾物资1.2吨,荣立一等功。

## 洪水无情 军人有爱

1996年8月上旬,河北省的石家庄、邢台、邯郸、保定等地连日暴雨,洪涝成灾,造成91个县(市)146万多人受灾,直接损失高达450多亿。驻扎在当地的2.5万名人民解放军和武警官兵迅速行动,奔走在抗洪抢险的第一线,我就是其中的一员。

接到抗洪抢险的命令后,我立即向连部提交了请战申请书。次日,就随部队开往了受灾最严重的邢台、沙河、献县等地。

刚开始,我只是跟在老兵后面做搬东西之类的工作,可在直面洪灾带给当地人民的苦难后,激发了我非把这场救援进行到底的斗志。在接下来的抢险过程中,我越发卖力,哪怕是吃饭,我草草扒了几口,披着雨衣又冲到了最需要的地方去了。尤其是晚上,盯着水库丝毫不敢掉以轻心。

8月4日14时,一名公路段职工被困在白马河大桥水中的龙门吊上,已达7个小时之久,当地群众、单位职工和武警

官兵几次救援均未成功。接到紧急救援的命令后,我带领三名战友迅速赶到了现场。面对200多米宽急流滚滚的洪水,几十吨重的龙门吊被冲得摇摇晃晃,我一时胆怯了。然而,当我的目光接触到环抱在吊架上群众渴望求生的眼神时,我不再犹豫,立马带领两名同志操舟下水。冲锋舟刚发动,一个大浪铺天盖地卷了过来,好在三人技术过硬而且都懂水性,即便掉在水里呛了几口水,还是把冲锋舟扳过来了。而这时,雨也越下越大了,间隔还伴有“轰隆隆”的雷声,闪电也是一道道地劈下来,煞是吓人。可我们顾不上这么多,吊架越来越斜,吊架上的群众脸色也越来越白,我们三人果断驾着冲锋舟来到吊架下面。

我平时恐高,哪怕只有几米高都不敢向下看,现在却要爬上摇摇晃晃的吊架救人。就在我犹豫不决时,架上被困群众对着我喊“解放军同志,救救我吧!”尽管他的声音不是很大,我还是听清楚了。也不

知哪来的勇气,我直接从冲锋舟上跳了下来,然后像猴子爬树一样爬了上去,与战友合力将被困群众救了下来。

在连续奋战的11个昼夜里,我们转战邢台、沙河等6个县市和数十个村庄,行程1000余公里,抢救被洪水围困群众455人,运送救灾物资1.2吨,受到了人民群众和各级领导的高度赞扬,我荣立一等功。

